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Gdańsk, dnia 16.12.2019 r. 
SK0.26.1.2019 

Dotyczy postępowania prowadzonego na podstawie przepisów określonych w Dziale Ili, rozdziale 
6 „Zamówienia na usługi społeczne i inne szczególne usługi", zgodnie z art. 1380 ustawy z dnia 
29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2019 r. poz. 1843), zwanej dalej ustawą 
Pzp, o wartości poniżej 750 OOO euro, Na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym. 

Zgodnie z rozdz. VIII ust. 3 i 4 Ogłoszenia o zamówieniu, Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania 
zgłoszone przez Wykonawcę. Niniejsze pismo stanowi integralną część Ogłoszenia o zamówieniu. 

Pytanie nr 1: 
Załącznik nr 1 do Ogłoszenia Sekcja XIII od ust.1 do ust. 6, 
Zamawiający umieścił w formularzu ofertowym usługi, do których Wykonawca świadczy także usługi dodatkowe 
i komplementarne. Jeśli Zamawiający nie wskaże usług dodatkowych albo komplementarnych, to Wykonawca na 
tym etapie nie będzie w stanie oszacować „wszystkich kosztów" i wycenić usług, z których Zamawiający być może 
będzie zamierzał skorzystać. Wykonawca mógłby do ceny jednostkowej usługi doliczyć wszystkie możliwe opłaty za 
usługi dodatkowe i komplementarne, ale w takim wypadku opłaty jednostkowe osiągną wbrew intencjom obu 
stron nienaturalne wysokości. 
W związku z tym Wykonawca proponuje także uzupełnić wskazane fragmenty zamówienia o następujący zapis: 
„Zamawiający oświadcza, że w przypadku usług dodatkowych i komplementarnych do usług objętych 
zamówieniem, które nie zostały wskazane w formularzu cenowym zastosowanie będą miały stawki cenowe wg 
Cennika Wykonawcy obowiązującego w dniu realizacji usługi" lub dodanie ust. 8 z proponowanym powyżej 
zapisem. 
Czy Zamawiający dokona odpowiedniej modyfikacji? 
Odpowiedź na pytanie nr 1: 
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie usługi określonej w dokumentacji postępowania. Tym samym 
Wykonawca ma za zadanie szacowanie wszystkich kosztów niezbędnych do realizacji usługi wskazanej 
w Ogłoszeniu przez Zamawiającego, a nie kosztów usług dodatkowych czy komplementarnych. Zamawiający nie 
dokonuje modyfikacji Ogłoszenia o zamówieniu w zakresie wskazanym w pytaniu. 

Pytanie nr 2: 
Załącznik nr 1 do Ogłoszenia Sekcja XIV ust. 2.1, Załącznik nr 3 lit. C pkt. 2 
Wykonawca prosi o dodanie zapisu: 
„Zamawiający oświadcza, że w przypadku usług dodatkowych i komplementarnych do usług objętych 
zamówieniem, które nie zostały wskazane w formularzu cenowym zastosowanie będą miały stawki cenowe wg 
Cennika Wykonawcy obowiązującego w dniu realizacji usługi". 
Odpowiedź na pytanie nr 2: 
Odpowiedź na to pytanie, jak odpowiedź na pytanie nr 1. 

Pytanie nr 3: 
Załącznik nr 2 do Ogłoszenia o zamówieniu - SOPZ ust. 1 
Wykonawca wnosi o dodanie do katalogu aktów prawnych: 
- regulaminu świadczenia usług powszechnych usług pocztowych 
- regulaminu świadczenia usług kurierskich Wykonawcy 
- regulaminu świadczenia usługi odbioru przesyłek Wykonawcy 
Odpowiedź na pytanie nr 3: 
Zamawiający do katalogów aktów prawnych, dodaje: 
- regulaminu świadczenia usług powszechnych usług pocztowych 
- regulaminu świadczenia usług kurierskich Wykonawcy 



- regulaminu świadczenia usługi odbioru przesyłek Wykonawcy. 
Pytanie nr 4: 
Załącznik nr 2 do Ogłoszenia o zamówieniu - SOPZ ust. 2, ust. 3.2 w łączności z Załącznikiem nr 3a tabela od nr 1 
do nr6 
Wykonawca informuje, że z dniem 01 kwietnia 2019 roku nastąpiły zmiany w cenniku usług Wykonawcy, w tym 
przejście z gabarytu oraz przedziału wagowego na nowe formaty listów S, M, L. Zrezygnowano z gabarytów A i B 
i wprowadzono formaty dla przesyłek listowych w obrocie krajowym. Cena usługi listowej nierejestrowanej, 
poleconej i wartościowej uzależniona jest głównie od dwóch parametrów: 

1) kategoria czasu doręczenia (ekonomiczna i priorytetowa) 
2) format przesyłek : 

S - maksymalny wymiar koperty CS do S00g, 
M - maksymalny wymiar koperty C4 do 1000g, 
L - ponad wymiar koperty C4, przy założeniu nieprzekroczenia wymiarów określonych w ustawie Prawo 
pocztowe - do 2000g 
FORMAT Sto przesyłki o wymiarach: 
MINIMUM - wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm 
MAKSIMUM - żaden z wymiarów nie może przekroczyć: wysokość 20 mm, długość 230 mm, szerokość 160 
mm 
Maksymalna masa do 500 g 
FORMAT M to przesyłki o wymiarach : 
MINIMUM - wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm 
MAKSIMUM - żaden z wymiarów nie może przekroczyć: wysokość 20 mm, długość 325 mm, szerokość 230 
mm 
Maksymalna masa do 1000 g 
FORMAT L to przesyłki o wymiarach: 
MINIMUM - wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm 
MAKSIMUM - suma długości, szerokości i wysokości 900 mm, przy czym największy z tych wymiarów 
(długość) nie może przekroczyć 600 mm 
Maksymalna masa do 2000 g 

Czy w związku z tym Zamawiający dokona stosownej modyfikacji w celu umożliwienia wyceny usług? 
Odpowiedź na pytanie nr 4: 
Zamawiający zmienia załącznik nr 3a Formularz cenowy, jak również w tym zakresie ulega modyfikacji załącznik 
nr 2 Ogłoszenia o zamówieniu . 

Pytanie nr 5: 
Załącznik nr 2 do Ogłoszenia o zamówieniu - SOPZ ust. 2.2 pkt. 16; ust. 3.3 pkt 1) w łączności z Załącznikiem 3a 
tab. 10 i tab. 11 
Wykonawca informuje, ze realizuje usługi kurierskie w obrocie krajowym w następujących terminach: 
Przesyłki doręczane są do dwóch dni roboczych po dniu nadania, od poniedziałku do piątku, z wyłączeniem dni 
ustawowo wolnych od pracy pod warunkiem nadania w miastach wojewódzkich do godziny 17:00 w siedzibie 
nadawcy lub do godziny 15:00 w pozostałych przypadkach. 
Przesyłki niestandardowe doręczane są maksymalnie do czwartego dnia roboczego. 
Dla przesyłek kurierskich nadanych z usługami dodatkowymi: doręczenie do 8:00, doręczenie do 9:00, doręczenie 
do 12:00, doręczenie na wskazaną godzinę, doręczenie po godzinie 17:00, doręczenie we wskazanym dniu oraz w 
przypadku przesyłek z zawartością owadów i żywych ptaków (w szczególności pszczół i piskląt ptactwa domowego) 
doręczenie następuje następnego dnia roboczego po dniu nadania. 
Czy Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację pkt. 16 oraz czy zaakceptuje regulamin świadczenia usług 

kurierskich Wykonawcy? 
Odpowiedź na pytanie nr 5: 
Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację ust. 2.2. pkt 16 SOPZ w zakresie wskazanym w pytaniu. Dodatkowo 
Zamawiający zaakceptuje regulamin świadczenia usług kurierskich Wykonawcy. 

Pytanie nr 6: 
6. Załącznik nr 2 do Ogłoszenia o zamówieniu - SOPZ ust. 26; Załącznik nr 6 § 11 ust. 3 lit. a i lit. b 
Wykonawca jako operator pocztowy i wyznaczony, zobowiązany do świadczenia usług pocztowych, w tym także 
usług o charakterze powszechnym, nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. Przepisy 



zamieszczone w rozdziale IV ustawy Prawo pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie 
powszechnych usług pocztowych. 
Czy zatem Zamawiający uwzględni zmianę istotnych postanowień umowy poprzez modyfikację ust. 26 i poprzez 
nadanie lit. a i lit. b następującego brzmienia: 
a) ustawowej zmiany stawek podatkowych (VAT) w okresie obowiązywania umowy; jeżeli w trakcie obowiązywania 
umowy nastąpi zmiana w zakresie podatku od towarów i usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym 
zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty 

powiększonej o podatek od towarów i usług według stawki obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT; 
b) zmiany „cen jednostkowych brutto" w poszczególnych pozycjach wpisanych przez Wykonawcę w Formularzu 
cenowym (stanowiącym załącznik do umowy) w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w sposób dopuszczony 
przez Prawo pocztowe; jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie cen jednostkowych 
poszczególnych usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu 
tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty za świadczone usługi w wysokości obowiązującej na dzień 
wystawienia faktury VAT. 
Odpowiedź na pytanie nr 6: 
Zamawiający dokonuje zmian istotnych postanowień umowy i modyfikuje ust. 26 lit. a i lit. b na następujące 
brzmienie: 
a) ustawowej zmiany stawek podatkowych (VAT) w okresie obowiązywania umowy; jeżeli w trakcie 
obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie podatku od towarów i usług, Zamawiający, po uprzednim 
pisemnym zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty 
powiększonej o podatek od towarów i usług według stawki obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT; 
b) zmiany „cen jednostkowych brutto" w poszczególnych pozycjach wpisanych przez Wykonawcę w Formularzu 
cenowym (stanowiącym załącznik do umowy) w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w sposób dopuszczony 
przez Prawo pocztowe; jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie cen jednostkowych 
poszczególnych usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu 
tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty za świadczone usługi w wysokości obowiązującej na dzień 
wystawienia faktury VAT. 

Pytanie nr 7: 
Załącznik nr 2 do Ogłoszenia o zamówieniu - SOPZ ust. 13, Załącznik nr 6 -IPU § 2 ust. 8 
Wykonawca wnosi o dodanie zastrzeżenia: ,,Zgodnie z wiążącymi Rzeczpospolitą Polską umowami 
międzynarodowymi dotyczącymi świadczenia usług pocztowych oraz wiążących regulaminów Światowego Związku 
Pocztowego." 
Wykonawca wnisi o dodanie zapisu II zgodnie z Informacjami dodatkowymi dotyczącymi usług pocztowych w 
obrocie zagranicznym" 
Odpowiedź na pytanie nr 7: 
Zamawiający dodaje do ust. 13 Załącznika nr 2 do Ogłoszenia o zamówieniu oraz Załącznika nr 6 § 2 ust. 8 
następujące zastrzeżenia : 

„Zgodnie z wiążącymi Rzeczpospolitą Polską umowami międzynarodowymi dotyczącymi świadczenia usług 

pocztowych oraz wiążących regulaminów Światowego Związku Pocztowego." 
Oraz dodaje zapis: 
"Zgodnie z Informacjami dodatkowymi dotyczącymi usług pocztowych w obrocie zagranicznym" 

Pytanie nr 8: 
Załącznik nr 2 do Ogłoszenia o zamówieniu - SOPZ ust. 14, Załącznik nr 6 -IPU § 3 i § 5 ust. 12 
Wykonawca informuje, żę dokonuje doręczeń potwierdzenia odbioru zgodnymi ze wskaznikami terminowości 
wskazanymi w Rozporządzeniu Ministra Adminstracji i Cyfryzacji . 
Czy Zamawiający akceptuje powyższe? 
Odpowiedź na pytanie nr 8: 
Zamawiający akceptuje dokonywanie doręczeń potwierdzenia odbioru zgodnymi ze wskaznikami terminowości 
wskazanymi w Rozporządzeniu Ministra Adminstracji i Cyfryzacji. 

Pytanie nr 9: 
Załącznik nr 6 do Ogłoszenia o zamówieniu - IPU § 2 ust. 2 pkt. 1) 
Wykonawca informuje, że doręczanie (,,dostarczanie") korespondencji do Zamawiającego nie jest przedmiotem 
postępowania, a obowiązkiem ustawowym Wykonawcy jako operatora wyznaczonego i dotyczy przesyłek 



nadanych za jego pośrednictwem. Doręczenie przesyłki jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej 
nadania, natomiast Zamawiający występuje w tym wypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie. 
W związku z czym Wykonawca wnosi o wykreślenie zapisu. 
Odpowiedź na pytanie nr 9: 
Zamawiający wykreśla § 2 ust. 2 pkt. 1) w załączniku n 6 Istotnych Postanowienia Umowy. 
Pytanie nr 10: 
Załącznik nr 6 do Ogłoszenia §10 ust. 7 ust. 2 
Wykonawca nosi o modyfikację zapisu : 
,,W przypadku, gdy należności z tytułu realizacji umowy osiągną kwotę, o której mowa w §8 ust. 1 umowy, 
Umowa ulega rozwiązaniu na mocy niniejszego postanowienia za okres od dnia poinformowania przez 
Zmawiającego o wyczerpaniu maksymalnej kwoty nie będą przysługiwały żadne roszczenia względem Wykonawcy. 
Odpowiedź na pytanie nr 10: 
Zamawiający modyfikuje załącznik nr 6 do Ogłoszenia §10 ust. 7 ust. 2 na następujący: 

11 W przypadku, gdy należności z tytułu realizacji umowy osiągną kwotę, o której mowa w §8 ust. 1 umowy, Umowa 
ulega rozwiązaniu na mocy niniejszego postanowienia za okres od dnia poinformowania przez Zmawiającego 
o wyczerpaniu maksymalnej kwoty nie będą przysługiwały żadne roszczenia względem Wykonawcy. 

Pytanie nr 11: 
Załącznik nr 6 do Ogłoszenia §10 ust. 1 
Czy Zamawiający zgodzi się na zmniejszenie określonej w ust. 1 kary umownej do 1 %? 
Odpowiedź na pytanie nr 11: 
Zamawiający w Załączniku nr 6 do Ogłoszenia §10 ust. 1 zmniejsza kary umownej do 1 %. 

Pytanie nr 12: 
Załącznik nr 6 do Ogłoszenia §10 ust. 2 lit. a 
Wykonawca informuje, że realizuje usługę odbioru przesyłek z siedziby nadawcy na postawie Regulaminu 
świadczenia usługi opublikowanego na stronie internetowej www.poczta-polska.pl i nie wyraża zgody na naliczanie 
kar umownych z tytułu niewykonania usługi innych niż określone w §11 ust 2 w/w Regulaminu, tj. w wysokości 
200% opłaty za jeden odbiór. 
Czy Zamawiający zaakceptuje powyższe? 
Odpowiedź na pytanie nr 12: 
Zamawiający akceptuje zapisy wskazane w pytaniu nr 12. 

Pytanie nr 13: 
Załącznik nr 6 do Ogłoszenia §10 ust. 5 
Wykonawca, jako operator pocztowy i wyznaczony uczestniczy w ogromnej liczbie postępowań na terytorium 
całego państwa i nie może dostosowywać regulaminów świadczenia swoich usług, w tym usługi odbioru przesyłek, 
do potrzeb zamawiających, gdyż prowadziłoby to do dezorganizacji przedsiębiorstwa Wykonawcy. W przypadku 
zmiany regulaminu Wykonawca nie będzie w stanie spełnić warunków określonych przez Zamawiającego i 
zapewnić indywidualnych warunków wskazanych w Ogłoszeniu o zamówieniu. W związku z czym Wykonawca 
wnosi 
o wykreślenie wyrażenia „ pod warunkiem że nie będzie sprzeczny z warunkami wskazanymi w Ogłoszeniu 
o Zamówieniu". 
Odpowiedź na pytanie nr 13: 
Zamawiający modyfikuje wyrażenie wskazane w Załączniku nr 6 do Ogłoszenia §10 ust. 5 na następujący : 
,,pod warunkiem, że nie zmieni to treści oferty i istotnych warunków wskazanych w Ogłoszeniu o zamówieniu". 

Pytanie nr 14: 
Załącznik nr 6 do Ogłoszenia § 12 
Zamawiający wskazuje w ust. 1 wyrażenie „odstąpienia od umowy" a ust. 2 wskazuje wyrażenie II wypowiedzenie 
umowy" wykonawca wnosi o ujednolicenia wyrażenia lub wykreślenie § 12, gdyż przesłanki do odstąpienia (albo 
rozwiązan ia umowy) są zbyt ocenne i mało sprawdzalne. 
Odpowiedź na pytanie nr 14: 
Zamawiający wykreśla ust. 2 § 12 z załącznika nr 6. 



Jednocześnie Zamawiający zmienia termin otwarcia i składania ofert: 
Termin składania ofert: do dnia 20.12.2019 r. do godz. 9.00. 
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 20.12.2019 r. w siedzibie Zamawiającego, tj. przy ul. Podwale Przedmiejskie 30, 80-824 Gdańsk, piętro IV, sala rozpraw nr 2 o godz. 9.15. 

W związku ze zmianą ww. terminów zmianie ulega również rozdział XI ust. 10 Ogłoszenie o zamówieniu, który otrzymuje brzmienie: 
,,Wykonawca powinien umieścić ofertę w zamkniętej kopercie zaadresowanej na Zamawiającego . 

Na kopercie należy umieścić nazwę i adres Wykonawcy, oraz napis: 
Oferta na: ŚWIADCZENIE USŁUG POCZTOWYCH w OBROCIE KRAJOWYM I ZAGRANICZNYM 

Nie otwierać przed dniem 20.12.2019 r. do godz. 9.15" 




